

## 王毅: 中方在疫苗投入使用后 海烷等展示照画家的黑戏



这位生于前清宣统3年 (1911)的老人,至今健在。 她就是钟南山院士的母亲 廖月琴。她今年110岁, 儿子名叫"南山",她才是 不折不扣的寿比南山!

中新社北京9月 9日电 中国国务委员 兼外长王毅9日出席 中国一东盟(10+1) 外长视频会, 东盟10 国外长与会。王毅 表示, 中方愿提出 中国一东盟公共卫生 合作倡议"。在疫苗 投入使用后优先考 虑东盟国家的需求, 建立"中国一东盟疫 苗之友",加强信息 分享和疫苗生产、研 发、使用合作。

疫情,中国和东盟国 克时艰, 走在了全球 抗击疫情和疫后复苏 的前列。中国和东盟 领导人保持密切沟 南海各方行为宣言》 通,举行东盟与中日 韩(10+3)领导人特别 会议、中国一东盟特 别外长会, 共同引领 地区抗疫合作。我们 分享抗疫经验和诊疗 技术,相互支援防疫

物资和医疗设备、共 同支持世界卫生组织 发挥应有作用,为全 球公共卫生治理作出 了积极贡献。

王毅说,我们建 立便利人员往来"快 捷通道",加快复工 复产,就保持共建 一带一路"合作势 头、加强互联互通、 维护产业链供应链稳 定达成重要共识, 共同促进地区经济复 苏。中国一东盟经贸 王毅表示, 面对 投资合作逆势上扬, 东盟首次成为中国 家再次相互支持、共 最大贸易伙伴,务实 合作展现出巨大潜力 和广阔前景。我们致 力于全面有效落实《 ,探讨以灵活方式保 持"南海行为准则" 磋商进程, 有效维护 南海和本地区的和平 稳定。

> 王毅指出,中国 统筹疫情防控和经济

发展取得重大成果, 成为世界上第一个 恢复正增长的主要经 济体。中国将构建以 国内大循环为主体、 国内国际双循环相互 促进的新发展格局, 坚定不移扩大对外开 放,增强国内国际经 济联动效应,以自身 复苏带动世界共同复 苏。这将首先惠及包 括东盟在内的地区各 国,为双方合作带来 新契机、增添新动 能。

王毅强调,中方 愿同东盟国家一道, 着眼疫情长期化、防 控常态化的新形势, 积极推进后疫情时期 交往合作, 共同应对 国际地区挑战, 打造 更为紧密的命运共同

一是携手彻底战 **胜疫情**。中方愿提 出"中国一东盟公共 卫生合作倡议"。在 疫苗投入使用后优 先考虑东盟国家的需 求,建立"中国一东 盟疫苗之友",加强 信息分享和疫苗生 产、研发、使用合 作。为东盟抗疫基金 提供资金支持,共同 建设应急医疗物资储 备库,建立中国一东 盟公共卫生应急联络 机制,推进健康丝绸 之路人才培养项目, 探讨设立更多合作平 台。

二是全力推动地

**区经济复苏**。中方愿 优先考虑同东盟国家 扩大本币互换规模, 进一步扩大双边"快 捷通道"适用范围, 有序增开商业航班。 推动年内签署区域全 面经济伙伴关系协 定,深化"一带一 路"倡议同东盟发展 规划对接, 稳步推进 互联互通项目,助力 地区联通和发展提速 升级。以今年中国一 东盟数字经济合作年 为契机,培育创新发 展合作新增长点,加 强数据安全保护和政 策沟通协调。

三是坚持推进可 持续发展。加强减 贫、防灾减灾、气候 变化、环保等领域合 作。继续深化澜湄合 作和中国一东盟东部 增长区合作,推动 同"陆海新通道"对 接,推进中国一东盟 蓝色经济伙伴关系建 设。

四是加强中国— 东盟合作长远规划。 尽早就《落实中国 东盟战略伙伴关系联 合宣言的行动计划 (2021-2025)》 达成 一致,规划未来五年 会人文领域交流合 三大支柱。

国一东盟关系曾创造

多个第一。中方愿同 东盟一道, 以明年中 国一东盟建立对话关 系30周年为契机,充 实"战略伙伴"关系 内涵, 开创新的合作 时代,推动中国一东 盟关系迈上新台阶, 使本地区继续成为和 平的绿洲、发展的高

东盟外长们表 示, 东盟一中国建立 对话关系以来,双方 相互尊重、相互信 任,在广泛领域开展 互利共赢合作,已成 为利益交融的战略伙 伴。东盟高度评价并 感谢中国为东盟一体 化发展、地区互联互 通提供的有力支持和 帮助。中国是第一个 同东盟商谈抗疫合作 的伙伴, 东盟赞赏中 方在共同应对疫情方 面发挥的领导力和建 设性作用。

东盟外长们还表 示, 东盟愿加强东盟 发展战略同"一带一 路"倡议对接和政策 协调,继续深化自 贸、可持续发展、数 字经济和创新等合 作,推动东盟一中国 关系更上一层楼。东 各领域合作方向路 盟欢迎"南海行为准 径。加强教育、文则"磋商取得积极进 化、媒体、青年等社 展, 赞同加快磋商进 程,形成有实质意义 作, 打造双方关系第 的有效规则。愿同中 方一道, 共同维护南 王毅表示, 中 海和平稳定安全, 促 进地区发展繁荣。